

焦作供电公司

召开节日保电工作会议 创新员工培训成效凸显

本报讯 近日，焦作供电公司召开节日保电工作会议，通报2012年春节保电工作情况，研究安排元宵节及今后电力保障和优质服务工作。该公司总经理赵建宾要求广大职工充分发挥应急、95598、电力调度、营销稽查监控等系统的作用，做到保电工作标准化、责任化和高效化，确保各个重要时段电力的可靠供应。

2012年春节，受气温较低和外出务工人员返乡人员增加等因素影响，全市取暖负荷较去年明显增加，我市用电量及用电量比去年同期有大幅度增长。面对严峻的节日保电形势，该公司有关部门科学应对、精心调度，圆满完成春节保电任务，让全市人民度过了一个温暖、祥和的新春佳节。

此外，该公司要求严格落实领导带班制度，及时处理突

发事故；关注县级配电网安全可靠运行，力争不发生变压器烧毁现象；做好县级95589热线畅通工作，采取紧急值班、市电援助等方式，保持热线畅通；切实提高配网抢修水平，推广配网标准化抢修，完善配网应急机制，提高应对电网突发事件的处理能力；积极开展节日保电制度化建设，建立完善的保电工作机制，细化应急预案措施，保障电力安全可靠供应；持续实施优质服务工程，确保群众用上电、用好电。

(郎涛)

本报讯 “讲课的内容通俗易懂，讲课的方式简洁直观，每个人都可以在讲台上给大家讲课，这样的培训太给力了，这才是我们大家最需要的。”近日，焦作供电公司变电检修部一名员工在谈起该部门的培训工作时高兴地说。

近年来，该公司为增进各专业之间的互补和技术交流，

提高员工的学习积极性，营造浓厚的学习氛围，创新员工内部培训方式，开展了提升素质专业技能系列讲座活动。按照“每位员工都当老师，每位员工都是学生”的思路，让每一位员工都走上讲台给大家讲课，分享自己的学习成果，并从其他同事的讲课当中汲取营养，增长业务才能，让每位员工都能够自觉地、全方位地学习到各个工种的专业知识，成为工作上的“多面手”。同时，该公司还为每一位员工提供了展示自己的“平台”，摆出了明争暗赛的“擂台”，激励员工争相登上成才的“舞台”，提高了全体员工的技能素质和业务水平，为企业安全生产起到了积极的推动作用。

为更好地总结员工的劳动成果，该公司将有关资料认真整理后，装订成册，供大家交流学习。

(乔桥 云新平)



焦作供电公司 获“2011年度消防工作先进单位”称号

本报讯 近日，在全市消防工作会议暨“清剿火患”战役决战阶段推进会上，焦作供电公司喜获“2011年度消防工作先进单位”称号。

2011年，该公司严格落实消防安全责任制，扎实推进“四个能力”建设，积极动员部署，充实调整义务消防队伍，持续开展消防安全大检查和消防灭火培训演练，加强消防控制室的管理工作，强化消防安全隐患排查，顺利通过了省市两级“四个能力”建设的检查验收，圆满完成年度消防安全责任的目标任务，确保全年无火灾事故发生。

在今年的工作中，该公司将继续坚持把消防安全工作作为重中之重，巩固落实“四个能力”建设工作成效，开展“清剿火患”战役行动，预防遏制火灾等各类事故的发生，推动公司消防安全工作再上新台阶。

(刘大刚)

焦作供电公司 为项目建设保驾护航

本报讯 2月1日，瑞庆动力汽车发动机项目正式开工建设。而在此前一天，在焦作供电公司应急中心的统一协调指挥下，新区分局、配电网中心、客服中心、光源配网分公司等单位正在为项目的如期开工进行最后的冲刺。

瑞庆动力汽车发动机项目作为加快中原经济区建设的重要项目之一，对我市加快装备制造业转型升级步伐，打造国家先进装备制造业基地具有重要意义，因此该项目受到了市政府的高度重视，并把基建施工电源的重任及开工仪式的保电任务交给了焦作供电公司。

为了保障该项目顺利实施，该公司接到任务后立即成立项目领导小组，组织了强有力的施工阵容，根据现场的实际情况制定了多项施工措施，并委派项目经理统筹协调工程建设，简化项目审批手续，把供电服务延伸到施工现场的各个角落，将报装申请、用电计划等责任落实到人。春节期间，光源配网公司所有施工人员放弃与家人团聚的机会，不畏寒冷、不惧艰难，突破重重困难，工作在施工的第一线。经过13天的奋战后，1月31日凌晨1时，该工程一次送电成功。

同时，在开工仪式现场，该公司新区分局、配电网中心、客服中心的员工严阵以待，圆满完成了开工仪式的保电任务。

(李晓光 张翠萍)

许朝阳荣获市“十佳职工”称号

本报讯 近日，焦作市职业道德建设十佳职工评选揭晓，焦作供电公司员工许朝阳榜上有名。

许朝阳是焦作供电公司输电部副主任，23年前，他走上工作岗位，成为该公司一名普通的输电线路工人。在走上岗位之初，他苦练技能，努力学习专业知识，很快成为班组的技术能手；在他担任该公司输电二班班长期间，加强对班组建设和管理的革新，不断激发班组的活力以及创新能力，输电二班也因此获得“全国职业道德建设百佳班组”荣誉称号；在他担任输电团支部书记期间，输电团支部先后获得了省公司“光明杯”先进集体、河南省“青年文明号”等多项荣誉称号；他本人也先后荣获焦作供电公司十位道德模范、省公司学雷锋先进个人、省公司标兵、省公司先进工作者等多项称号。

(孙亚)



近日，焦作电视台的记者来到焦作供电公司电力调度中心、客户服务中心，就该公司在元宵节所采取的保电措施进行了现场采访。
李晓光 摄



温县供电公司

谁当先进职工说了算

本报讯 近日，笔者从温县供电公司获悉，该公司在开展评先评优工作时增加了职工的“话语权”，在评先推荐领导小组中新增了职工代表、一线员工、总经理联络员、部门专责等人员，将评先评优的决定权交到职工手中。

为保证评先评优的真实性、广泛性、公正性，该公司要求职工代表、一线员工等全程参与，并做到“六个结合”：一是与企业工作目标和年度指导思想相结合；二是与年度目标责任书相结合；三是与岗位工作目标相结合；四是与工作态度、效益、质量相结合；五是与遵纪守法、服务意识相结合；六是与廉洁自律、行风建设相结合，确保评出具有公信力、广大职工广泛认可的先进单位和典型人物，有效推动该局各项工作的顺利开展。

(关朝阳 李云霞)

沁阳市电业局

短信架起连心桥

本报讯 “农历正月初三那天，我收到一条短信，上面说一中线临时故障，工作人员正在抢修，大概一个小时后来电。收到短信后，我心里有了底，把该准备的都准备准备，我觉得这种短信很好，让我提前知道啥时候停电，啥时候来电，停电的时候也不烦了。”2月2日，家住沁阳市的赵长龙高兴地对笔者说。原来，这是沁阳市电业局在今年春节保电中又推出的新举措，以短信的方式提前告知停电范围内的用户，收到了很好的效果。

2012年春节，沁阳电网最高负荷达到10.7万千瓦，同比增长18.4%，最高日用电量172万千瓦时，同比增长10.3%。为确保春节期间供电万无一失，让群众亮堂堂过大年，从2011年12月中旬开始，该局就提前部署、周密安排，认真落实各项保电措施，精心安排电网运行方式，科学合理调度。同时，根据沁阳电网的实际情况和气候特点，该局在春节期间对重要客户、场所的重点输变电设备加强特巡和维护，针对节日期间电网保电要求及电网特殊运行方式，制订完善的应急预案，做好突发事件的应急准备工作。此外，针对紧急故障，该局一方面安排工作人员紧急抢修，一方面以短信的形式提前告知停电范围内的用户，向用户说明停电原因、停电范围以及预计送电时间，加强了与客户之间的沟通，取得了客户的理解，实现了春节供电零投诉。

(王娜)

孟州市电力公司

“三送”活动受好评

本报讯 近日，笔者从孟州市电力公司获悉，该公司在春节期间以创先争优活动为契机，开展了送安全、送宣传、送服务“三送”活动，不断提升服务质量，以满足客户的用电需求，用真情为千家万户输送光明，受到群众的一致好评。

安全送到家。该公司组织技术人员深入到全市21家中大型企业，对其供电线路、配电设备等用电设施进行安全隐患大排查，及时消除发现的缺陷，同时对客户安全的电工开展业务培训，不断提升客户端的电工素质，使其更好地服务安全生产。

宣传送到手。在春节期间，该公司除在电视滚动播放安全用电常识，在农村、社区开辟安全用电文化墙以及开展安全文化下乡活动外，还将《科学用电知识手册》和《电力设施保护条例》发送到群众手中，让群众了解掌握安全用电知识，增强其安全用电意识。

服务送到心。为服务好春节期间的安全生产，该公司开辟“绿色通道”，对涉及工农业生产的用电安装、维护、检修实行24小时服务，做到随叫随到。在此基础上，该公司成立18支“创先争优为民服务”工作队，把印有服务电话、联系方式等内容的大客户经理卡发放到群众手中，提供免费接线、检修、维护和抢修服务，随时解决客户的用电难题。

此外，该公司还对特困户、五保户等困难群体进行帮扶，组织电力阳光服务队定期上门服务，义务为困难群体安装维修电器设备。

(张艳君)



2月2日，由武陟县电业局主办的全县“电业杯”戏曲大赛拉开帷幕。据了解，该戏曲大赛已经连续举办了11届，成为当地群众春节期间必不可少的文化大餐。
王向阳 摄



新春伊始，焦作供电公司组织力量，全面加快南水北调工程电力设施建设进度。图为近日该公司员工正在浇筑电力线路铁塔基础。
乔桥 摄

修武县电业局

电力服务到地头

本报讯 “电力员工只用20分钟就帮俺解决了浇地难题，真是大感谢了。”2月1日上午，修武县五里源乡焦庄村村民焦凡庆高兴地说。

春节过后，地里的麦苗急需浇灌返青水，电网将迎来灌溉负荷高峰期。针对这一情况，修武县电业局在全县8个乡镇(镇)223个行政村开展抗旱保电活动，及时把电力服务送到田间地头。

该局组织人员主动上门为农民解决农田灌溉中的用电问题，确保农民及时用上电；针对春灌生产需要，组织农电工提前对全县的农排线路进行巡视检查和维修，从配电房、变压器、刀闸、保安器一直到麦田灌溉点，及时消除设备缺陷；各乡(镇)供电所对仓库物资及时清点、补充，以满足春灌期间抢修所用；各供电所派出“招手停电力服务队”，携带常用工具和材料，穿梭在田间地头，现场解决农民的抗旱用电问题；在春灌期间，该局护线队加大夜间巡查力度，防止不法之徒破坏、偷盗电力设施；针对部分利用河水浇地的村庄，该局提供电缆、电表和闸刀，方便农民临时用电。

截至目前，该局已为村民提供用电服务320余人次，更换电表20余块，导线1.32千米。

(李建强)



武陟县电业局

春灌用电早准备

本报讯 “这过年亲戚一走完，在家也没啥事，就寻思着赶快把地给浇了，自己出去打工也就放心了，刚开始我还害怕电工没有空，可打电话一问，人家说早就在地头忙活了。我是中午吃过饭去挂的水泵，接上电天不黑就把地浇完了，还不耽擱晚上吃饭，这服务真是太好了。”近日，武陟县大封镇大封村的苗有军对县电业局周到的用电服务赞不绝口。

武陟县是全国粮食生产基地县，针对近期天气持续干旱少雨的情况，该县电业局提前准备，在节后上班第一天就下发了抗旱保电实施方案，要求运行人员加强对设备的管理和巡视力度，安排专人对抗旱电力设施进行检修和维护，及时恢复节日期间停运的抗旱配电网，优先安排抗旱工程施工，确保抗旱用电可靠供应。同时，该局还组织监察等部门开展暗访活动，加大对服务人员的监督和检查，严格工作纪律，规范服务行为，提高工作效率，并配备了225套临时用电计量表计，免费提供给群众抗旱使用，全力服务抗旱浇地工作。

(王向阳)

舒心电给力好生活

——博爱县电业局新农村电气化建设见闻

本报通讯员 崔红玲

由于笔者是土生土长的农村人，所以居住在农村的亲戚朋友较多。也正因此，笔者在春节走亲访友时亲眼目睹了新农村电气化建设所带来的巨大变化。

电给力 日子越过越红火

说起西中道村，可以说是一年一个样，若是拿今天的西中道村与早几年相比，用“翻天覆地”来形容一点儿都不过分。说起这些变化的主因，该村村民张丽荣给笔者说了三个字：电给力。

随着社会的发展，一些人纷纷办起家庭小作坊，做些加工、生产之类的活儿，希望通过自己的辛勤劳动，走上致富之路，西中道村就是以家庭小作坊在该县小有名气。然而，如果不给力，莫说生产加工，就是家家户户多开几台家用电器，遇上用电高峰时线路就会“卡脖子”。针对这一情形，博爱县电业局及时采取行动，全面统计该村供电线路台区状况，然后根据实际状况，有计划、有步骤地对线路进行增容改造。据了解，仅去年，该局就投资近20万元，改造下户线51条，改造台区3台。有了坚实的电力支撑，该村村民在

进行农业生产的同时，通过家庭小作坊让自己的腰包鼓了起来，完成了从过去对家电“想买”到现在“要换”的转变。

电舒心 村容村貌日新月异

走进孝敬镇的蒋村，首先映入笔者眼帘的是一排排的蔬菜大棚，虽然年还没过完，可蔬菜大棚里却是一片繁忙景象，装菜的、拉菜的……菜农们忙并快乐着。

在博爱县，孝敬镇的蔬菜种植面积达3万亩，拥有高标准日光温室2200座，塑料大棚5000余座，成为我市最大的无公害蔬菜标准示范基地。而说起孝敬镇的蔬菜大棚，蒋村尤为闻名。然而，大棚种菜，电是关键，温度、湿度都离不开电，浇地就更不用说了，若在关键时刻电力供应跟不上，菜农致富就是白日做梦。为此，博爱县电业局想菜农所想、急菜农所急，近两年在该村投资近50万元，改造4个台区、架设近2000米线路，着力支持蔬菜种植。笔者从孝敬电业所所长张建路那里了解到，为了让蔬菜产业迈上一个新台阶，该村在去年年底又新打了40多眼机井，为搞好跟进服务，电业局已决定近期新建台区1个、架设线路1000余米。

有了电力作保障，该村的蔬菜产业发展势头迅猛，不少村民还买了小轿车。看着村容村貌的日新月异和村民幸福指数的逐步提升，该村党支部书记张效兴感言：“用不上舒

心电，咋过得上好生活。

电稳定 村民用电有保障

过去到金城乡东马营村的表哥家走亲戚，笔者是最不愿去的，不为别的，就因为表哥处在用电末端，电压低，要想看电视就没办法用空调。

可今年却与往年截然不同，笔者专门留意了一下，当时表哥家同时使用了电磁炉、电饭煲、空调、电热扇等9台电器，可线路却一点儿问题也没有。为此，笔者专门向金城供电所有关人员了解情况：原来，为使用户在用电高峰期间用电无忧，县电业局在去年秋天对所辖电网进行了一次“拉网式”的摸底排查，也正是在此次摸底中，了解到东马营村的供电“短板”，于是便迅速着手安排，对该村的供电线路进行改造，投资近15万元，改造供电台区2个、下户线80余条近4000米，有效提高了该村的供电质量，使村民生活用电有了强有力的保障。

提起电气化建设带来的成效，该村村民许美莲说了四个“好”：家电好使、媳妇好找、农活好干、日子好过。

